

【明報專訊】溫哥華市議會下四周就會討論喜士定馬場加設角子老虎機的計劃，如果市議會同意考慮有關計劃，市府職員會在十月份再提交另一份更詳細的報告，包括應如何諮詢公眾意見，才作最後決定。

根據市府所提交的報告，主要是分析喜士定賽馬場加設角子老虎機的利弊，讓市議員決定要維持現行禁止角子老虎機的政策，還是考慮給喜士定馬場網開一面。

卑詩彩票局 (BCCL) 聯同喜士定馬場在六月十六日向市政府提交加設角子老虎機的申請計劃。馬場方面表示有意投資多三千萬至四千五百萬元，加設六百至九百部角子老虎機。預計每年可為市府帶來六百五十萬至九百萬元的稅收；另外創設八百個就業機會。而馬場方面更揚言，如果計劃未獲通過，會考慮結束馬場。

對於擴賭會帶來更多罪案的憂慮，市府職員就引述低陸平原其他城市的經驗，指並非事實。以新西敏為例，該市增加了兩所賭場，令到遊人和汽車都多了對市內其他商業都有好的影響。

報告指出，溫市去年在賭場取得三百七十萬元稅收，今年預計會增至三百九十萬元。不過，由於現時市內的賭場，有些準備遷往別處，有些則準備關閉，令到溫市的賭稅收益大受影響。目前，喜士定馬場每年要給市政府七十五萬元租金，這筆款項主要用於喜士定公園上。如果讓馬場加設老虎機，市府每年可多收六百五十萬至九百萬元。

報告又指出，本省的法律現時不容許馬場同時提供角子老虎機，如果要批准喜士定馬場的計劃，省府必須先修改有關法例。省政府目前正審議 Fraser Downs Race-track 在素里馬場加設三百部角子老虎機的計劃。據有關官員透露，省政府很快就會改變有關條例，為馬場設角子老虎機清除障礙。

加設角子老虎機後的喜士定馬場外貌構圖。



五月一日，卑詩省公共監護及信託部門的成人監護人履行計劃代表 Alison Leaney，在溫哥華《太陽報》發表有關長者要肯定自我價值及守望相助的論言及導致長者受損害的罪行。

據不同的個案統計顯示：長者被虐待、忽略；或導致受損害的非法活動，並不單只是涉與長者不認識的陌生人，並往往是受害人所認識及信任的朋友、親人，及照顧長者的人。在未來的十至廿年，長者的口齒會不斷遞增，我們應如何面對這個因老化而導致的種種挑戰及問題。

Alison 有以下的建議：

1. 不論任何年紀，都是獨特的個體，建立肯定自我的形象，更要自強，與老齡抗衡；

2. 認識管理個人事務及財務的個人權益，並且了解什麼是可接受或不能接受的底線；
3. 我們從可信性的資料，謹慎地作出受法律保障的有效行動，就是如何安排或授權委託人，在本身失去理智能力時，代為辦理有關財務、法律性、個人或健康需要護理等決定；
4. 社會普遍關注兒童受虐待，繼而

是夫妻間受虐待問題，我們現應正視日益嚴重的長者被虐情況，不論成因是刻意或是因缺乏資訊錯誤造成，我們值得提早預防；

5. 除了預防，我們也要認識如何向被虐待的長者作出相應的協助；

6. 雖然圍繞長者有很多至愛的家人、朋友；或是為他們提供護理關懷的支柱，但我們亦不能縱容小部分他們

所信任的親信向長者所造成的傷害；

7. 我們要彼此守望相助，提高防範，建立一個更安全的社區。

#### 新法例所提供的支援及保障

由二零零零年二月二十八日，成人監護人法案第三部分正式生效，內容是有關如何向成人提供支援及保護，

包括被虐待和被忽略的長者，或是自

我忽略的長者，因身體的健康情況，

例如是老人痴呆，不能自我作決定，新法例不單有效地向被虐待或被忽略的長者提供他們可接受的支援，也兼顧到一群身心仍健全的長者的權益及意願。但對某些未能自

我尋求援助或求助無門的長者，新法例包括新的法律途徑，甚至法庭出令提供需要的支援，地區性衛生局現在也有法律認可的權力，去調查被虐待或被忽略長者的個案，提出援助及向警方舉報任何涉及非法罪行。

素里三角洲移民服務會提供

# 文化中心龍的心展鵬程籌款啟動

9/27 開放林思齊大禮堂表演

【明報專訊】大溫哥華中華文化中心將於九月二十七日，舉行第八屆「龍的心展鵬程」電話熱線籌款活動。籌款委員會主席馬林詠梅呼籲市民鼎力支持該項活動，為弘揚中華文化盡一分力。

馬林詠梅昨日表示，受非典型肺炎疫症影響，她對今屆「龍的心展鵬程」能否籌得十五萬元目標有點擔心，但推動文化工作是日常生活的一部分，不少市民亦要報讀中心的低收費課程，因此她呼籲各界人士繼續慷慨解囊。

中心主任鄭文華亦說，每年中心運作經費達數百萬元，但政府資助有限，還不到中心運

作開支的百分之二。在興建文

物館時欠下的一百三十萬元債務現時仍在努力償還中，絕大部分經費有賴社會人士捐助。

談及中華文化中心成立三十

年來為社區帶來的變化時，鄭

文華說，近年來不少政府機關

為了解華人社區都會主動聯絡

中心，兩年前皇家騎警更安排

了逾二百名警員到中心學習國

語，促進與本地華裔市民溝通

，種種跡象都反映出主流社會

對中國文化的興趣比以前大大

提高，而過去的文化推廣工作

亦沒有白費。

馬林詠梅又說，今年的熱線

電話中心將設於中華文化中心

林思齊大禮堂，當日會開放中

心供市民參觀，屆時會有連串

文化表演、展覽攤位、義賣和

拍賣活動，包括出自著名畫家

周士心及甘介川手筆的字畫。

此外，由現時至八月三十日

期間將舉行「先拔頭籌」幸運

大抽獎，凡認捐二十元以上者

，可獲一次抽獎機會，並會在

九月廿七日籌款節目播放時段

內，列出各善長芳名。

昨日「溫麗莎粵劇之友」率

先捐出二千元善款，希望為日

後籌款活動起帶頭作用。查詢

捐款或加入義工行列人士，可

致電六零四·六五八·八八五

零與中華文化中心職員聯絡。

馬林詠梅（中）呼籲各界鼎力支持「龍的心展鵬程」籌款活動。左為鄭文華。

## 列市中僑搃工三講座

【明報專訊】中僑列治文辦事處與列治文公共圖書館將聯合舉辦下列講座，歡迎大家踴躍參加。

八月十三日 如何申請聯邦政府的工作（英語演講）；

八月廿日 上網找工有效方法（英語主講，國語翻譯）；

八月廿七日 應徵面試中的

並宣布此書即時發行面世。

據悉，梁佐培在過去數年義務編譯的著作計有九八年食物安全初階課程的首版，二千年卑詩省酒類管制及牌照處之持牌人及服務員課程，此次乃其第三度獲當局頒發嘉許狀。

省衛生服務廳之食物保障委員會主席 Larry Copeland (右) 頒發嘉許狀予梁佐培，以表彰其優秀卓越的貢獻。

文學《論語中的孔子》。此外，八時四十五分至九時半由蔣汶德續講「周易寶卜」。

崇正會也依照往例決定響應中僑七月二十日（星期日）在史丹利公園舉辦的百萬行籌款。

崇正會的夏天郊遊歡迎會員攜眷踴躍參加，成人僅收登記費二元，十四歲以下孩童一律免費。凡參加者均獲由崇正會提供的營養午餐連同飲料和水果一份。

有意參加郊遊的會員可向奇化街五四二號

，崇正會秘書處登記報名，查詢電話：六零四·二五一·五二三二。

•

溫哥華客屬崇正會定於七月廿六日（星期六）舉行夏天郊遊，地點是本那比的 Confederation Park。

崇正會也依照往例決定響應中僑七月二十日（星期日）在史丹利公園舉辦的百萬行籌款。

崇正會的夏天郊遊歡迎會員攜眷踴躍參加，成人僅收登記費二元，十四歲以下孩童一律免費。凡參加者均獲由崇正會提供的營養午餐連同飲料和水果一份。

有意參加郊遊的會員可向奇化街五四二號

，崇正會秘書處登記報名，查詢電話：六零四·二五一·五二三二。

•

溫哥華市世界佛教會舉辦講座，由今天起逢星期五晚上七時半至八時四十五分，邀請李潤生居士主講中國

文學《論語中的孔子》。

此外，八時四十五分至九時半

由蔣汶德續講「周易寶卜」。

崇正會也依照往例決定響應中僑七月二十日（星期日）在史丹利公園舉辦的百萬行籌款。

崇正會的夏天郊遊歡迎會員攜眷踴躍參加，成人僅收登記費二元，十四歲以下孩童一律免費。凡參加者均獲由崇正會提供的營養午餐連同飲料和水果一份。

有意參加郊遊的會員可向奇化街五四二號

，崇正會秘書處登記報名，查詢電話：六零四·二五一·五二三二。

•

溫哥華市世界佛教會舉辦講座，由今天起逢星期五晚上七時半至八時四十五分，邀請李潤生居士主講中國

文學《論語中的孔子》。

此外，八時四十五分至九時半由蔣汶德續講「周易寶卜」。

崇正會也依照往例決定響應中僑七月二十日（星期日）在史丹利公園舉辦的百萬行籌款。